
Historické vlaky budou i  díky 
pomoci Břeclavi opět vozit 
výletníky do Lednice. Na turi-
sticky atraktivní trať se vrá-
tí v  květnu a  jezdit budou 
o  víkendech a  státních svát-
cích až do září.

„Historické vlaky patří mezi nej-
významnější turistické atrakce 
u  nás. Proto jsme se rozhodli 
podpořit provoz nostalgických 
jízd částkou 200 tisíc korun,“ 

uvedl starosta Břeclavi Svato-
pluk Pěček. 

Loni město přispělo poloviční 
částkou. Od té doby však došlo 
k  výraznému nárůstu kompen-
začních nákladů na  zajištění 
provozu vlaků – ve  srovnání 
s  předchozí sezónou stouply 
o  700 tisíc korun na  celkové 
téměř dva miliony. Výletní vláč-
ky již podpořil i  Jihomoravský 
kraj, největší finanční podíl ale 

má obec Lednice, ke které dar 
od města Břeclav směřuje.

Železniční trať z  Břeclavi 
do  Lednice má velký význam 
pro turistický ruch, ekonomiku 
i  propagaci celého území. Pro-
voz historických vlaků zároveň 
představuje ekologickou alter-
nativu individuální automobilové 
dopravy, snižuje dopravní zatí-
žení území a  přispívá k  ochra-
ně památkově cenné krajiny. 

Projekt napomáhá zachování 
technického dědictví železnice 
a popularizace historie dopravy.

Vlaky budou v sezóně jezdit čty-
řikrát denně v  obou směrech. 
Jízdní řád bude nastaven tak, 
aby v Břeclavi přímo navazoval 
na vlaky EuroCity – ideální pro 
výlet bez auta! 

(sol, foto dav)

Historické vlaky pojedou
mezi Břeclaví a Lednicí i letos
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Břeclavská Radnice

V květnu začne demolice býva-
lé policejní ubytovny v  lokalitě 
U  Splavu. Na  jejím místě pak 
vyroste nové sociální bydlení. 

Břeclav již vybrala firmu, která 
demolici provede. Město na  to 
vyčlenilo tři miliony korun včet-
ně DPH. Práce, včetně recyklace 
suti, by měly zabrat zhruba měsíc. 

Dveře břeclavské policejní uby-
tovny se zavřely v  roce 2005, 
od té doby sloužila několikrát jako 
nouzové ubytování při mimořád-
ných událostech. Policisté ji od té 
doby nevyužívali a  budova chá-
trala. Břeclav ji od  ministerstva 
vnitra získala výměnou za neda-
lekou hasičskou zbrojnici.

„Jakmile bude plocha vyčištěna, 

bude na ní možné začít budovat 
28 nových bytů sociálního bydle-
ní. Břeclav na jejich výstavbu zís-
kala 61 milionů korun z  Integro-
vaného regionálního operačního 
programu. Byty budou určeny 
pro mladé rodiny a  pro seniory 
nad 65 let, nebo osoby se zdra-
votním či sociálním hendikepem. 
Výstavba bude realizována for-
mou Design & Build, která prověří 
vhodnost jednotlivých staveb-
ních řešení,“ uvedl místostarosta 
Jakub Matuška.

Do konce roku 2028 by na mís-
tě měly stát dva jednopodlažní 
domy – každý z  nich bude mít 
čtyři bytové jednotky o velikosti 
1+kk, které budou určené pře-
vážně pro seniory. Vedle nich pak 
vyrostou ještě dva bytové třípod-

lažní domy, v každém z nich bude 
deset bytových jednotek o různé 
velikosti. Navržené objekty budou 
mít bezbariérový přístup a počítá 
se u nich s energeticky úsporným 

řešením. Součástí projektu je 
i výsadba zeleně a rekonstrukce 
veřejného prostranství. 

(sol, foto dav)

Ubytovna ustoupí novým bytům

Břeclavské koupaliště otevře 
1. července, a to v částečném 
provozu. Na  tom se město 
Břeclav dohodlo se zástup-
ci dodavatele v  dodatku 
ke  smlouvě. Krytý bazén pak 
přivítá první plavce na  konci 
března roku 2027. Zahájení 
zkušebního provozu je podmí-
něno souhlasem krajské hygi-
enické stanice a  stavebního 
úřadu. 

Pro to, aby bylo možné naplá-
novaný termín otevření letního 
koupaliště dodržet, je třeba ješ-
tě připojit elektřinu z vysokého 
napětí, dokončit přivaděč vody 
z  Dyje, zprovoznit fotovoltaiku 
a  celou bazénovou technolo-
gii. Třešničkou na  dortu bude 
položení závlahového systému 
a travních koberců. Průběh pra-
cí zkontrolovali břeclavští zastu-
pitelé.

„Letošní sezóna ještě nebu-
de pro návštěvníky ve  stopro-
centním komfortu, tomu však 
bude odpovídat i příznivá výše 
vstupného. Na koupališti napří-
klad ještě nebude možné vyu-
žít kompletně všechna hřiště, 
návštěvníci si ale již naplno užijí 
koupání, skluzavky, vodní prvky 
a  nové občerstvení,“ vysvět-
lil místostarosta pro investice 
Jakub Matuška.

Krytý bazén je podle dohody 
s  dodavatelem v  plánu otevřít 
v prvním čtvrtletí příštího roku. 
Rekonstrukce tohoto objektu je 
totiž výrazně komplikovanější 
– jak z  hlediska časového, tak 
finančního.

„V současné době je téměř hoto-
vá hrubá stavba krytého bazénu, 
chybí střecha. Aktuálně probíhají 
dokončovací práce na největším 
zádrhelu – statické úpravě nos-

ných sloupů. Ty se během rekon-
strukce, po odhalení demoličními 
pracemi, ukázaly jako největší 
komplikace,“ popsal místosta-
rosta příčinu, která rekonstrukci 
krytého bazénu o několik měsíců 
prodlouží. Sanace nosných kon-
strukcí je také největší částí roz-
počtu víceprací. Ty v  tuto chvíli 
břeclavská radnice počítá ve výši 
cca 6 % vysoutěžené ceny. 

Vícepráce lze rozdělit do tří sku-
pin: 

Vynucené vícepráce, které činí 
zhruba 11 milionů bez DPH, jsou 
zejména konstrukčního charak-
teru. Jedná se o  řešení statiky 
či komplikací se spodní vodou, 
rozdíly v  hloubkách výkopů 
a odhalení širších stěn bazénu. 

Druhá skupina víceprací, smě-
řující do  zvýšení návštěvnické-
ho komfortu, zahrnuje napří-

klad vyšší stupeň protiskluzu 
ve  vnitřním bazénu, záměnu 
zábradlí, zastínění a  úpravu 
vodních prvků, lepší materiálo-
vý standard vnitřního vybave-
ní šaten a  špičkový přístupový 
systém. Jedná se o  vícepráce 
za  dalších zhruba 11 milionů 
korun.

Třetí skupinu víceprací si vyžá-
daly změny v legislativě. Sem se 
řadí změna chladiva v trafosta-
nici za 2 miliony, vybavení foto-
voltaiky za 1,4 milionu a podob-
ně. Nové zákony si nad rámec 
původního rozpočtu vyžádají 
náklady ve výši celkem 3,7 mili-
onu bez DPH.

Celková vysoutěžená cena 
rekonstrukce břeclavského kou-
paliště a krytého bazénu z roku 
2024 činí 529 milionů korun. 

(sol, foto dav)

Práce na letním koupališti jdou do finále
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Vážení obyvatelé Břeclavi, 

těší mě, že se nám v  posled-
ních letech daří získávat dota-
ce na důležité projekty. Z  těch 

posledních zmíním přes 60 
milionů na  bydlení pro seni-
ory a  mladé rodiny v  lokalitě 
U Splavu, 180 milionů na opravu 
zámku a vybudování domu pří-
rody. Dále se jedná o 32 milionů 
na novou lávku pro pěší a cyk-
listy přes Dyji nad splavem, 
kde máme již vysoutěženého 
dodavatele a  vlastní výstavba 
by měla být zahájena ještě před 
prázdninami. Díky nové lávce 
nad splavem budou konečně 
propojeny všechny čtvrtě Břec-
lavi bezpečnými cyklostezkami. 
Lidé se tak dostanou z  jedné 
části města do druhé bez toho, 
aniž by museli vjíždět na  silně 
frekventovanou hlavní komuni-
kaci.

Břeclav se zkrátka v posledních 
letech rozvíjí správným směrem. 
To dokladují rozsáhlé opravy 

a úpravy mnoha částí města. Při 
procházce Břeclaví tak můžete 
vidět opravy chodníků, komuni-
kací, židovské synagogy, obnovu 
veřejného osvětlení, rekonstruk-
ci koupaliště s krytým bazénem, 
ale i  úpravy parkovišť nebo díl-
čí renovace veřejných prostor. 
Stejně tak budujeme další bez-
pečné cyklostezky, v dalším roce 
se ještě více zaměříme na  pro-
blematiku parkování, které se 
stává jedním ze stěžejních bodů 
života ve městě. 

Stále se mě často ptáte 
na  obchvat města, který se 
dlouhé desítky let nedařilo usku-
tečnit. Mohu Vám proto opětov-
ně potvrdit, že ačkoliv minulá 
vláda nenechala na  dopravní 
stavby v rozpočtu na letošní rok 
ani korunu, na  můj apel zařídil 
nový premiér Andrej Babiš, že 

ve schváleném rozpočtu finan-
ce na obchvat Břeclavi jsou, což 
mi nedávno potvrdil i generální 
ředitel ŘSD Radek Mátl. 

V  současné době ŘSD očeká-
vá vydání stavebního povolení 
a  dokončuje soutěž na  zhoto-
vitele. Pokud vše dopadne dob-
ře Ředitelství silnic a dálnic by 
chtělo „kopnout do  země“ ješ-
tě v  letošním roce. Tak nezbý-
vá než držet palce. Za  sebe 
mohu říci, že stejně jako dopo-
sud budu v  úzkém kontaktu 
s  vedením ŘSD, aby se stav-
bou obchvatu, na který všichni 
netrpělivě čekáme, započalo co 
možná nejdříve. 

Přeji vám krásné jarní dny. 

Svatopluk Pěček,  
starosta Břeclavi 

Břeclav se rozvíjí  
správným směrem

Když se na  podzim roku 2024 
do  Břeclavi hnala povodňová 
vlna, bez spolehlivé techniky 
by mohla město ohrozit daleko 
více. Zásadně se osvědčil poly-
pový drapák, který hasiči využili 
při odstraňování nánosů, spad-
lých stromů, překážek v  kory-
tech vodních toků či při manipu-
laci s  těžkými břemeny. Dosud 
si ovšem techniku museli půj-
čovat. Nově – i  díky významné 
finanční pomoci města – budou 
mít drapák ve svém vybavení. 

„Využití drapáku je v  krizových 

situacích nezastupitelné a vyso-
ce efektivní. Hasiči si jej dosud 
museli půjčovat od třetích osob,“ 
vysvětluje starosta Svatopluk 
Pěček. Hasiči si letos pořizují 
nový technický automobil, který 
bude sloužit na centrální hasič-
ské stanici v Břeclavi. „Zařazením 
drapáku do výbavy tohoto auto-
mobilu získají hasiči v  Břeclavi 
významný prostředek, který zvý-
ší bezpečnost a ochranu obyva-
telstva i majetku nejen ve měs-
tě, ale i v širokém okolí. Investice 
se tak zhodnotí v podobě vyšší 
připravenosti jednotek a rychlej-

šího řešení mimořádných udá-
lostí,“ zdůvodnil starosta finanč-
ní příspěvek ve  výši 430 tisíc 
korun, který město poskytne 
Hasičskému záchrannému sbo-
ru Jihomoravského kraje. Dra-
pák lze efektivně použít např. při 
odstraňování následků povodní, 
živelných pohrom a kalamit.

Součástí této sumy je významný 
dar ve výši sto tisíc korun, který 
městu poskytla třiaosmdesáti-
letá obyvatelka Břeclavi a pod-
mínila jej právě pomocí místním 
profesionálním hasičům. 

(sol, foto dav)

Drapák pro břeclavské hasiče

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Břeclav, 17. listopadu 1a (Dům školství), tel. 731 428 218, e-mail: 
manzelska.poradna@sendme.cz

poskytuje psychologické poradenství, individuální a  párovou 
terapii jedincům, párům a rodinám, při řešení neshod a konfliktů 
v osobních, partnerských a mezilidských vztazích, dále při řešení 
problémů spojených s výchovou dětí, rozvodové i porozvodové 
výchovné situace, domácího násilí a lidem, kteří se ocitli v tíživé 
životní situaci. 



Tři desetiletí se o  výstavbě 
městských bytů v  Břeclavi jen 
mluvilo. My jsme se v roce 2021 
rozhodli tuto stagnaci ukončit. 
Po  letech intenzivní přípravy 
a  tvrdých vyjednávání o  finan-
cích nyní přecházíme od  slov 
k  činům. V  lokalitě u  sídliště 
U  Splavu začíná projekt, který 
městu zoufale chyběl.

Když jsme v  roce 2021 zadá-
vali první studii proveditelnos-
ti, měli jsme jasný cíl: postavit 
moderní a důstojné bydlení pro 
naše občany. Cesta k  prvnímu 
kopnutí do  země vyžadova-
la pevnou vůli – od  prověření 
pozemků na  rozhraní sídliště 
U Splavu a ulice Národních hrdi-

nů až po náročný proces získání 
stavebního povolení. Nenechali 
jsme se odradit administrativou 
ani diskusemi a výsledek je tady.

Šedesát milionů korun pro Břec-
lav. Klíčovým úspěchem našeho 
týmu je zajištění financování. 
Na  konci roku 2025 jsme pro 
Břeclav vybojovali dotaci z pro-
gramu IROP ve výši 60 milionů 
korun. To znamená, že většinu 
nákladů na  tento stomiliono-
vý projekt pokryjeme z  exter-
ních zdrojů. Šetříme městskou 
pokladnu, a  přitom budujeme 
hodnoty, které zde zůstanou 
pro další generace.

Pro koho stavíme? Projekt je 
navržen s  ohledem na  skuteč-
né potřeby Břeclavanů. Celkem 
28 nových bytů v nízkopodlažní 
zástavbě nabídne domov těm, 
na kterých nám záleží: Dva bez-
bariérové objekty pro seniory 
(8  bytů), aby naši starší spo-
luobčané mohli prožít podzim 
života v  klidu a  v  moderním 
prostředí. Dva bytové domy 
(20 bytů), pro mladé rodiny a lidi 
s fyzickým nebo sociálním hen-
dikepem.

Moderní technologie a efektivi-
ta. Tento měsíc začínáme pří-

pravou území a demolicí původ-
ního objektu. Maximálně přitom 
využíváme recyklaci materi-
álů – chováme se ekologicky 
i  hospodárně. Samotnou stav-
bu realizujeme moderní meto-
dou Design & Build, která nám 
umožní vybrat nejefektivnější 
technologii výstavby a  zaručí 
nejlepší poměr ceny a kvality.

Vize pro silnou Břeclav. Dosa-
vadních 200 městských bytů 
je pro město naší velikosti 

dědictvím dlouholetého nezá-
jmu předchozích vedení. My to 
měníme. Pokud chceme v Břec-
lavi udržet učitele, policisty 
nebo mladé rodiny, musíme jim 
nabídnout střechu nad hlavou. 
Jen tak zajistíme, aby naše měs-
to i  jeho organizace fungovaly 
na  jedničku. Stavíme budouc-
nost Břeclavi. Sliby měníme 
v realitu.

Bc. Jakub Matuška,  
1. místostarosta Břeclavi 

Břeclavská Radnice

Děti ze Základní školy Na Val-
tické budou v příštím školním 
roce dostávat obědy ze zbru-
su nové kuchyně. Čtyřicet let 
staré gastrozařízení nahradí 
nové a  moderní, kompletní 
přestavby se ale dočkají i veš-
keré rozvody. Práce odstartují 
1. června a potrvají až do kon-
ce září. 

„Škola letos oslavila 40. výročí. 
Stejně staré vybavení kuchyně 
pomalu dosluhuje. Od  nové-
ho školního roku se budou 
děti, učitelé i  další strávníci 
těšit na  zbrusu nové zázemí. 
Kuchyně se dočká kompletní 
rekonstrukce technologie, se 
kterou souvisí i  opravy insta-
lací a  rozvodů vody, kanaliza-
ce, vzduchotechniky, opravy 
podlah a  podobně,“ vysvětluje 

místostarosta pro školství Petr 
Vlasák. 

Škola získala na projekt třími-
lionovou dotaci od  Minister-
stva průmyslu a obchodu ČR, 
a  to jako vůbec první žadatel 
v  České republice. Dotace 
pomůže ke  snížení energetic-
ké náročnosti kuchyňského 
provozu. Pokryje zhruba tře-
tinu nákladů na  stavební prá-
ce, město bude muset navíc 
investovat i  do  pořízení gast-
rozařízení.

Přestože práce částečně zasáh-
nou do  školního roku, o  kva-
litní jídlo se žáci bát nemusí. 
„Náhradní stravování jsme 
zabezpečili tak, aby žáci moh-
li obědvat ve  školní  budově 
a  nemuseli nikam docházet. 

V  červnu a  září nám bude jíd-
lo dovážet externí firma. Vařit 
bude podle spotřebního koše,“ 
ujistil ředitel školy Michal 
Škamrada. Škola si stále bude 
připravovat polévky a  saláty. 

Využije k tomu prostory výuko-
vé kuchyně, provizorní jídelnu 
dočasně zřídí v jedné třídě škol-
ní družiny. 

(sol, foto dav)

Moderní kuchyně pro ZŠ Na Valtické

Břeclav po 30 letech staví:  
Plníme sliby a vracíme do města život
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Kabelová televize končí. 
Sledujte nás na YouTube

Břeclavská kabelová televize, vysílající pod názvem 
bv1, končí. Důvodem je postupný útlum technologie 
CATV, která přenáší obraz a  data prostřednictvím 
kabelových rozvodů. Poskytovatel přechází na novou 
IPTV platformu Oneplay, která však již nepočítá s dal-
ším šířením místních informačních kanálů. 

Smlouva s  poskytovatelem vysílání kabelové televize 
v Břeclavi končí k 31. březnu. O videoreportáže z města 
ale nepřijdete. Sledovat nás můžete na YouTube kaná-
lu Města Břeclav. Dostat se na  něj můžete jednodu-
še i z úvodní strany webu breclav.eu nebo na odkazu  

1url.cz/@breclavtv nebo 
přes přiložený QR kód. 
Nově jsou krátké infor-
mační zprávy z  města 
obrazem přístupné také 
na  televizních obrazov-
kách v  čekárnách břec-
lavské nemocnice. 

(sol)

Břeclav získala další dotaci 
na  stavbu lávky nad splavem. 
Dva miliony korun městu pošle 
Jihomoravský kraj, a  to v  rám-
ci programu Podpora rozvoje 
cyklistiky a údržby cyklistických 
komunikací. Pro cyklisty (ale 
samozřejmě i pro pěší) bude láv-
ka důležitou spojnicí. Díky ní totiž 
budou propojeny cyklostezkami 
již všechny městské části a cyk-
listé tak nebudou muset vjíždět 
na rušnou silnici 1. třídy. 

Město již dříve na  stavbu zís-
kalo dotaci z  IROP, a  to ve  výši 
30 milionů korun. Firma, která zví-
tězila v tendru a bude lávku sta-
vět, přitom nabídla, že ji zhotoví 
za  39,7  milionu korun bez DPH. 
Pokud vše půjde bez problémů, 
stavba by měla začít v létě.

Lávka, jejíž stavbu město plánuje 
již deset let, bude šedesát met-
rů dlouhá. Její konečnou podo-
bu navrhne vítěz zakázky. Stavět 

se totiž bude metodou Design 
& Build, což je proces, kdy tatáž 
firma lávku navrhne, vyprojektu-
je a také postaví. 

Lávka propojí ulici nábřeží Anto-
nína Dvořáka na  levém břehu 
s  pozemkem v  sousedství ves-
lařského klubu na pravém břehu. 
Místo, kde překlene Dyji, je přes-
ně dané územním plánem a také 
souhlasem Povodí Moravy.

Díky lávce se pěší i  cyklisté 
budou moci vyhnout  kompliko-
vané křižovatce ulic Sovadino-
va, Lidická a  Národních hrdinů. 
Alternativní trasa jim umožní 
přesouvat se bezpečnější a klid-
nější cestou než po silnici první 
třídy. Lávka naváže na již zbudo-
vané cyklostezky, které propojují 
jednotlivé městské části tak, aby 
cyklisté nemuseli vjíždět do hus-
tého silničního provozu. 

(sol)

Břeclav má další dotaci 
na novou lávku

Vodníci na  Dyji, pán Břecla-
vi Ladislav Velen ze Žerotína, 
Šibeničky – pověst o krásných 
sestrách, které byly oběšeny 
ve  Staré Břeclavi, nebo zapo-
menutý příběh pýchy a  lás-
ky z  břeclavského zámku. To 
všechno zobrazují sochy, které 
vznikly loni na  podzim v  rámci 
desátého ročníku Dřevosochá-
ní pod rukama řezbářů Josefa 
Fröhlicha, Jana Huňaře, Josefa 
Hodonského, Martina Lekavé-

ho a Lukáše Mrláka. Jejích díla 
byla nyní rozmístěna do  břec-
lavských ulic, aby těšila kolem-
jdoucí a  připomínala příběhy, 
které se ve  městě předávají 
po generace. 

„Hodný vodník vítá děti ve vjez-
du Mateřské školy U  Splavu, 
Ladislav Velen ze Žerotína hlí-
dá na  druhé straně řeky vedle 
splavu svůj zlatý poklad. U břec-
lavského zámku najdete připo-

mínku pověsti o  břeclavském 
srdéčku a při výjezdu na Ladnou 
najdete Šibeničky, které upama-
továvají na  pradávné popravy. 
V centru města naproti kulturní-
mu domu hlídá život u Dyje přís-
ný vodník,“ popisuje rozmístění 
děl místostarosta Petr Vlasák.

Břeclavské Dřevosochání, kona-
né pod vedením starobřeclav-
ského řezbáře Josefa Fröhli-
cha, se loni uzavřelo desátým 

ročníkem. Sochy v  ulicích tak 
budou jak připomínkou tohoto 
setkání, tak ozdobou břeclav-
ských zákoutí. „K sochám ještě 
přibydou cedulky se jménem 
autora, popiskem a  QR kódem 
odkazujícím na  web Zdravého 
města Břeclav, kde si mohou 
lidé přečíst jednotlivé pověsti,“ 
slibuje místostarosta. 

(sol, foto dav)

Díla řezbářů zdobí město



O  spokojené žaludky návštěv-
níků břeclavského koupaliště 
se postará dvojice PEDRO’S & 
JANČA. Dva podnikatelé, kteří 
jsou na  gastroscéně zapsaní 
kvalitou svých produktů a  slu-
žeb, zvítězili ve výběrovém říze-
ní v  konkurenci 25 uchazečů. 
A  v  létě si vezmou na  starosti 
provoz bufetu i  food trucků 
v  rámci modernizovaného are-
álu koupaliště. 

Komise, která nového nájemce 
vybírala, hodnotila profesiona-
litu a  zkušenosti v  oboru, výši 
nabízeného nájemného i objem 
investic do technologií a vyba-
vení food trucků. 

Vítězná dvojice propojuje pro-
vozovatele dvou podniků, které 
jsou zapsány do gastroprůvodce 
Gourmet jižní Morava. Petr Pav-
lů, známý pod přezdívkou Pedro, 
je zakladatelem jihomoravského 
streetfoodového konceptu Ped-
ro’s, který má pobočky v  Led-
nici a  v  Mikulově. Marek Janča 
je podepsaný pod oblíbenou 
břeclavskou kavárnou Dobrota 
Kafe. O provozy na koupališti se 
podělí. Prvně jmenovaný si vez-
me na  starosti kamenný bufet, 
druhý zase venkovní foodtrucky.

Slibují, že na koupališti lidé najdou 
klasické dobroty, ovšem v zajíma-
vějším podání a s kvalitními suro-
vinami. Lidé si ale budou moci 

pochutnat třeba i na mexických 
tacos či asijských bao knedlíč-
cích. Každý z foodtrucků nabíd-
ne něco jiného – od zmrzliny až 
po  koktejly. Podnikatelé plánují, 
že do areálu přivedou i kulturu. 

S  otevřením letního koupaliště 
se stále počítá v termínu 1. čer-
vence 2026. 

(sol)

Břeclavská Radnice

Upozorňujeme občany 
na blížící se splatnost 
poplatku za odpady 

a psy!!
Oba poplatky musí být 

uhrazeny nejpozději 
do konce května. 

Poplatek za komunální odpady	
Poplatník:� Fyzická osoba nebo vlastník nemovitosti
Poplatek:� 900 Kč
Občané nad 65 let věku, a to od počátku kalendářního roku, ve kte-
rém poplatník dovrší uvedený věk a děti do 6 let věku

700 Kč 
Splatnost:� Nejpozději do 31. května 2026
Způsob placení: Bezhotovostně na  účet města č. 526651/0100, 
přes SIPO nebo přímo v pokladně města
Variabilní symbol: u fyzické osoby rodné číslo poplatníka, u vlast-
níka nemovitosti přidělen při přihlášení nemovitosti k poplatku.
Poplatek ze psů
Poplatník:� Držitel psa (fyzická nebo právnická osoba)
	 Za 1 psa	 Za 2. a každého dalšího psa
Rodinný dům	 500 Kč	  700 Kč
Ostatní domy	 1 000 Kč	  1 500 Kč
Občané nad 65 let věku, a to od počátku kalendářního roku, ve kte-
rém poplatník dovrší uvedený věk	
	 200, – Kč	 300, – Kč
Splatnost:� Nejpozději do 31. května 2026
Způsob placení:
Bezhotovostně na účet města č. 526651/0100, přes SIPO nebo pří-
mo v pokladně města Variabilní symbol: přidělen při přihlášení psa.

Doba prázdninového 
provozu břeclavských 
mateřských škol 2026

červenec 		  srpen 
Město	 MŠ U Splavu	 Město	 MŠ Břetislavova
	 MŠ Kupkova 		  MŠ Hřbitovní
Poštorná	 MŠ Okružní	 Poštorná	 MŠ Osvobození
Ch. N. Ves		  Ch. N. Ves
MŠ Kpt. Nálepky	 MŠ Na Valtické
Uzavření všech mateřských škol od  25. 8. 2026 
do 31. 8. 2026 (přípravný týden). 
Zahájení provozu mateřských škol 1. 9. 2026.

Rekonstrukce 
zastávky 

na ul. J. Palacha
V  termínu od  8. června 2026 bude po  dobu cca 1 měsíce 
dočasně zrušena autobusová zastávka Břeclav, Jana Palacha 
ve směru do centra města kvůli rekonstrukci zastávky. Obsluha 
této zastávky bude přesunuta do zastávek na autobusovém 
nádraží.

Rekonstrukce autobusové zastávky bude probíhat také 
na  místní komunikaci nám. T. G. Masaryka směr na  Poštor-
nou a to, cca od 8. června 2026. Dočasně zrušená zastávka 
na straně kostela bude přesunuta na parkoviště před městský 
úřad. Navazovat bude úplná uzavírka této komunikace z důvo-
du opravy vozovky, která potrvá až do  15. 8. 2026. Po  dobu 
úplné uzavírky komunikace budou autobusové zastávky v jejich 
stávajících polohách dočasně zrušeny a  jejich obsluha bude 
přesunuta do zastávek Břeclav, nám. TGM MěÚ pro oba směry.

V  době úplné uzavírky nebude linka 564 ve  směru ze Staré 
Břeclavi zajíždět na  náměstí T.G. Masaryka, náhradou bude 
zastavovat na zastávce Břeclav 1. máje, v opačném směru pak 
nebude obsluhovat zastávku Břeclav, nemocnice.

Návštěvníci nového
koupaliště se dobře najedí
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V oblastním kole Dopravní sou-
těže mladých cyklistů se spo-
lu na  břeclavském dopravním 
hřišti utkaly školy z  Břeclavi 
a okolních obcí. Děti si vyzkou-
šely první pomoc, ověřily si své 
znalosti týkající se dopravy při 
vědomostních testech, prokázat 
ale musely i znalosti dopravních 
značek a pravidel v terénu. Trať 
s překážkami prověřila, jak dobře 
umí kolo ovládat. 

„Dopravní soutěže vnímám jako 
velmi důležité. Doprava houst-
ne, děti je proto potřeba vzdě-
lávat daleko více než dříve, aby 
věděly, jak se v dnešní dopravě 
chovat a bezpečně pohybovat. 
Dopravní výchovu proto určitě 
budeme podporovat i v dalších 
letech,“ řekl břeclavský starosta 
Svatopluk Pěček. 

(dav)

Mladí cyklisté soutěžili

Informace pro žadatele o EUROKLÍČ

Sdělujeme, že v důsledku výpadku v distribuci Euroklíčů, je 
na Městském úřadu Břeclav dočasně pozastaven jejich výdej. 
O jejich dostupnosti vás budeme informovat. 

Pokud jste obdrželi v minulosti, v rámci našich služeb EUROKLÍČ 
a nepoužíváte ho, rádi bychom vás touto cestou požádali o jeho 
vrácení na Městský úřad Břeclav, odbor sociálních věcí, kancelář 
č. 137. Euroklíč je důležitý proto, že lidem se zdravotním posti-
žením, rodičům s  malými dětmi a  dalším skupinám umožňuje 
samostatný, důstojný a rychlý přístup k bezbariérovým toaletám, 
výtahům a dalším uzamčeným zařízením v ČR i Evropě.

Od  1. dubna se břeclavská 
nezisková organizace Reme-
dia Plus oficiálně zapojuje 
do celorepublikového projektu 
„Dementia Friendly společnost 
ČR“. V  prostorách břeclav-
ské nemocnice otevírá nové 
Centrum paměti, které se 
stane bezpečným přístavem 
pro všechny, do  jejichž života 
zasáhla Alzheimerova choroba 
a demence.

Nové poradenské místo logic-
ky  doplňuje již tak širokou 
škálu sociálních služeb, 
které Remedia Plus v  regi-
onu dlouhodobě poskytuje. 
Díky tomuto rozšíření dokáže 
organizace nabídnout ještě 
komplexnější podporu a  rea-
govat na  specifické potřeby 
rodin, které se ocitly v nároč-
né životní situaci.

Diagnóza demence často 
zastaví čas nejen nemocnému, 
ale i jeho nejbližším. „Když blíz-
ký začne zapomínat, svět se 

rodině obrátí vzhůru nohama. 
Přichází zmatek, únava a pocit 
bezmoci. Naším cílem je ukázat 
pečujícím, že v tom nejsou sami 
a že i tuto situaci lze s odbor-
nou podporou zvládnout,“ 
vysvětluje záměr centra Nikol 
Pěčková.

Co Centrum paměti nabízí?
Nové poradenské místo 
v  Břeclavi nabízí komplexní 
a  bezplatnou pomoc zaměře-
nou především na  neformálně 
pečující – tedy rodinné přísluš-
níky, kteří se o své blízké starají 
v domácím prostředí.

Praktické informace:
1. Adresa:
U Nemocnice 3066/1, Břeclav 
2. Otevírací doba:
Po–Pá 8.00–14.00 
3. Kontakt: Bc. Radmila Stacho-
vičová, tel.: +420 739 697 689 
4. E-mail: 
sp.domovinka@remediaplus.cz 
5. Více informací: 
www.demence.info

Remedia Plus:
Nové centrum paměti



Duben a  květen v  Břeclavi jsou 
krásné mimo jiné díky pracovní-
kům Technických služeb města 
Břeclavi, kteří se každoročně už 
v předjaří postarají o to, aby celé 
město o  chvíli později rozkvetlo. 
Květnové počasí vybízí k výletům 
po  krásném okolí našeho měs-
ta, ale také k  účasti na  některé 
z  mnoha akcí, které pro občany 
a návštěvníky Břeclavi připravuje 
místní muzeum pod vedením Pet-
ra Dlouhého, jehož práce v oblas-
ti kultury města si opravdu velmi 
vážím. 

My Břeclaváci umíme být leckdy 
často kritičtí k  dění kolem nás, 
jak sportovního nebo kulturního, 
tak třeba k  investicím. Je proto 
potřeba si občas připomenout, 
že v posledních letech se Břeclav 
rozvíjí snad nejvíce od  revoluce. 
Zkrátka se posunuje dál. Daří se 
nám naplňovat konkrétní kroky, 
které zvyšují kvalitu života nás 
všech. Jedním z  hlavních témat 
je pokračující modernizace veřej-
ného prostoru. Probíhající a nikdy 
nekončící opravy komunikací 
a  chodníků nabraly velmi slušné 
tempo a  přinášejí větší komfort 
i bezpečnost, a to nejen pro řidiče, 
ale především pro pěší a cyklisty. 

Stavba nového mostu na  Tř. 1. 
Máje v  režii Ředitelství silnic 
a dálnic spěje do finále a mostní 

provizorium nakonec dopravu 
na  hlavní dopravní tepně nijak 
zásadně neomezilo. Desítky let 
očekávaný obchvat je v  závě-
rečné části výběru zhotovitelské 
firmy. Městská síť cyklostezek se 
rozrůstá. Stejně tak pracovníci 
v areálu letního koupaliště děla-
jí vše pro to, aby se koupaliště 
mohlo začátkem prázdnin otevřít 
veřejnosti a lidé si tak po loňské 
pauze a po letech fungování ret-
ro areálu užili prázdniny v novém, 
moderním prostředí. 

Dokončena je nástavba a rekon-
strukce jednoho z pavilonů domo-
va seniorů. Stavět se letos začne 
také dlouho očekávaná lávka 
nad splavem, díky významné 
finanční injekci bude v nejbližších 
letech z podstatné části opraven 
zámek. V areálu cukrovaru vznik-
ly dva velmi zajímavé projekty 
rekonstrukce haly velké tržnice 
na moderní knihovnu a výstavby 
zcela nové, multifunkční sportov-
ní haly, pro jejichž realizaci bude 
město usilovat o dotační podpo-
ru. A v  tomto duchu by se dalo 
pokračovat. Zdárně tak rozvíjí-
me Břeclav coby příjemné místo 
k  životu a  snažíme se řešit její 
dlouhodobá bolavá místa. a řešit 
jeho dlouhodobá bolavá místa.

Milan Vojta,  
zastupitel za ANO

Břeclavská Radnice

Příspěvky zastupitelských klubů

Nadační fond města Břec-
lav byl založen 3. ledna 2025. 
Hlavním důvodem jeho vzniku 
byla pomoc rodinám z  Břeclavi 
v obtížné finanční situaci, které 
si nemohou dovolit dostatečně 
financovat vzdělání nebo kvalitní 
trávení volného času svých dětí. 
Má tak za cíl reagovat především 
na zvyšující se náklady v souvis-
losti s poplatky za volnočasové 
kroužky, školní pomůcky nebo 
školní akce, jako jsou školy v pří-
rodě nebo lyžařské výcviky. 

Za  dobu existence nadačního 
fondu měli občané možnost 
podat žádost už ve  3 kolech. 
Správní rada fondu posuzova-
la dohromady 51 žádostí, které 

splňovaly všechny náležitosti. 
Celkem tak schválila podpo-
ru ve  výši 229  039 Kč. Pení-
ze pomohly rodinám zaplatit 
například školní výlety, přípravu 
na  přijímací zkoušky na  střední 
školu, učebnice, školní pomůcky 
pro prvňáčky nebo školní stravo-
vání. Nejvíce podpory ale putuje 
na mimoškolní aktivity dětí, které 
si chtějí plnit své sny a aktivně 
trávit svůj volný čas prostřednic-
tvím kroužků. 

Schválili jsme tak finanční pro-
středky na  zaplacení sportov-
ních kroužků pro mladé fotbalis-
ty, tanečníky, florbalisty i atlety, 
pomohli jsme s  nákupem kva-
litních kopaček, ale i koupí kos-

týmů pro taneční soutěže. Pod-
pořili jsme zaplacení uměleckých 
kroužků výtvarných i pěveckých 
nebo hru na  různé hudební 
nástroje, ale také podporu dětem 
s různými handicapy na kroužky 
logopedie nebo kroužky, které 
jim pomohou s rozvojem pohybu. 

Takováto podpora rodin je pro 
nás velmi důležitá, a  to přede-
vším v době, kdy se děti mohou 
snadno dostat do  problémové 
party, komunikace mezi nimi se 
přesouvá hlavně na sociální sítě 
a přirozený pohyb dětí se často 
omezuje jen na  hodiny tělesné 
výchovy ve škole. 

Nadační fond je financován pře-

devším z vkladů veřejné správy, 
sponzorských darů podnikatel-
ských subjektů a  soukromých 
dárců. Finančně přispět tak může 
každý, ať už podnikatel nebo 
fyzická osoba, na  transparent-
ní účet: 131-3302690207/0100. 
Další kolo přijímání žádostí se 
uskuteční od 1. do 25. září 2026. 
Více informací, ať už o možnosti 
finančně přispět nebo o samot-
ných podmínkách podpory, podá 
Mgr.  Světla Lazová – na  tel. 
č.  731  428  275 nebo osobně 
v kanceláři č. 27 v přízemí Měst-
ského úřadu v Břeclavi. 

Karolína Laubová,  
zastupitelka za Mladé 

a Neklidné

Nadační fond města Břeclav už rozdělil víc než 229 000 Kč

Břeclav vzkvétá. A nejen na jaře
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Jste vlastníkem zemědělské 
půdy v katastrálním území Poš-
torná a  máte zájem ji odpro-
dat? Nechcete prodej řešit pro-
střednictvím realitní kanceláře?

Nabídněte nemovitost přímo 
městu Břeclav.

Město zajistí provedení veške-
rých úkonů s  převodem sou-

visejících a  vy budete vědět, 
že převedený pozemek bude 
využíván ve  prospěch města 
Břeclav, tudíž i ve prospěch váš.

Bližší informace je možné 
získat na  telefonním čísle 
731  428  222, případně se lze 
dotázat prostřednictví e-mailu, 
na adrese simona.michalovico-
va@breclav.eu.

Město Břeclav odkoupí 
pozemky v k. ú. Poštorná

Nivní krajinou okolo dolních 
toků řek Dyje a  Moravy se 
vinou vodní toky jako cévy. 
Přinášejí životodárnou vodu 
do  území, ležícím v  nejsuš-
ší a  nejteplejší části Česka. 
Vytváří předpoklad pro boha-
tý život, avšak klíčová je výš-
ka vodní hladiny: i malý rozdíl, 
malá změna může znamenat 
rozdíl mezi hojností a  nedo-
statkem...

Právě o  vodě bude vyprá-
vět expozice Domu přírody 
na břeclavském zámku, o kte-
rém se debatovalo v  rám-
ci diskuzního pořadu Tváře 
Břeclavi v  městské knihovně. 
Jak se budoucí Dům přírody 
rodí, o  tom zde vyprávěl mís-
tostarosta pro oblast investic 
Jakub Matuška a  spoluautor 
Interpretačního plánu Domu 
přírody Martin Václavík.

„Už v  roce 2020, kdy město 
podpořilo vznik nové Chráněné 
krajinné oblasti Soutok, jsme 
avizovali, že bychom rádi její 
návštěvnické středisko umístili 
do prostor břeclavského zám-
ku. S  touto myšlenkou jsme 
žádali o několik dotací. Loni se 
nám podařilo získat 148 milio-
nů ze Státního fondu životního 
prostředí a dalších 30 milionů 
z dotační výzvy ENERGov, kte-
rá je zaměřena na energetické 
úspory památkově chráně-
ných budov. Díky tomu může-
me zrekonstruovat zhruba 
čtyřicet procent plochy zám-
ku,“ shrnul nejdůležitější čísla 
místostarosta Jakub Matuška. 
Jak upřesnil, snaha o to získá-
vat pro zámek peníze, nekon-
čí. Aktuálně město připravuje 
žádost o další dotaci do Fondu 
EHP, který tvoří Island, Lich-
tenštejnsko a  Norsko. Odtud 
by mohlo do  Břeclavi dopu-

tovat dalších 1,3 milionu eur, 
což je v  přepočtu něco přes 
30 milionů korun. 

Rekonstrukce se dočká 
zámecké křídlo sousedící se 
zimním stadionem a také dia-
gonální křídlo. Val kolem zámku 
se má stát součástí objektu. 
Terénní vlna se rozdělí, vznikne 
ochoz a  místo pro parkování. 
V prvním podlaží vznikne více-
účelový sál, gastrozázemí – 
bistro nebo kavárna, recepce, 
toalety a výtah. Druhé podlaží 
bude patřit samotné expozici. 
Třetí pak technickému zázemí. 

Město již vyhlásilo veřejnou 
zakázku na  dodavatele pro-
váděcí dokumentace. Ta by 

měla vzniknout do  září letoš-
ního roku, bezprostředně poté 
bude vyhlášeno výběrové říze-
ní na  dodavatele rekonstruk-
ce samotné, tedy na  stavební 
firmu. Současně se stavbou 
se bude řešit také samotná 
expozice, tedy výroba vyba-
vení a exponátů. Dům přírody 
má být hotový do konce roku 
2029.

Pokud chcete nahlédnout 
do  Interpretačního plánu 
Domu přírody CHKO Soutok, 
najdete ho zde: 

breclav.eu/dum-prirody

(sol)

Tváře Břeclavi představily
detaily k rekonstrukci zámku
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Na školním dvoře Základní školy 
Jana Noháče se v těchto dnech 
objevily nové herní a  relaxační 
prvky, které významně rozši-
řují možnosti trávení času žáků 
ve venkovním prostředí. Ke stá-
vajícím venkovním učebnám tak 
přibylo zázemí, které podporuje 
nejen pohyb, ale i  odpočinek 
a neformální setkávání.

Nové vybavení bylo pořízeno 
v  rámci projektu „Školní hřiště 
pro Základní školu Jana Nohá-
če“, na  jehož realizaci poskytla 
finanční podporu MAS Lednic-
ko-valtický areál, z. s. Díky této 
spolupráci se podařilo vytvořit 
prostor, který přirozeně propojuje 
vzdělávání s pohybovými aktivi-
tami a přispívá k celkové pohodě 
žáků.

Děti tak získaly nové příležitos-
ti ke  zlepšování své obratnosti, 
koordinace i  fyzické zdatnosti – 
a to nejen během hodin tělesné 
výchovy, ale i  o velké přestávce 
či v rámci volnočasových aktivit. 
Relaxační prvky zároveň nabíze-
jí klidnější zónu pro odpočinek, 
načerpání energie nebo nefor-
mální komunikaci mezi spolužáky.

Škola tímto krokem reaguje 
na současné potřeby žáků, kdy je 
důležité vyvažovat vzdělávací pro-
ces pohybem a podporovat zdra-
vý životní styl již od útlého věku. 
Nově upravený školní dvůr se tak 
stává místem, které přirozeně láká 
k  aktivitě i  odpočinku a  přispívá 
k příjemnému školnímu klimatu. 

(zš)

Na  badatelsky orientovanou 
výuku přírodních věd bylo 
zaměřeno školení ZŠ Na  Val-
tické. V  rámci školení nabíd-
la ZŠ  Na  Valtické vzdělávání 
i učitelům dalších břeclavských 
škol. Jeho cílem bylo představit 
pedagogům možnosti, jak efek-
tivně zapojit badatelské aktivity 
do výuky a tím podpořit aktivní 
zapojení žáků, rozvoj kritického 
myšlení a hlubší porozumění pří-
rodním jevům.

Prostřednictvím jednoduchých 
experimentů, měření, práce 
s  daty a  modelových situací 
procházeli učitelé obdobným 
procesem, jaký zažívají žáci při 
badatelské výuce. 

Tematicky byly aktivity zaměře-

ny na  široké spektrum oblastí 
přírodních věd a  environmen-
tální výchovy. Hlavním přínosem 
školení bylo ukázat, že badatel-
sky orientovaná výuka je prak-
tická, srozumitelná a realizova-
telná v  běžných podmínkách 
školy, a  zároveň velmi motivu-
jící pro žáky 1. stupně základní 
školy.

Účastníci si z akce odnesli kon-
krétní výukové aktivity a meto-
dické materiály, které mohou 
bezprostředně využít ve  své 
pedagogické praxi. V  květ-
nu budeme školit pedagogy 
2.  stupně. I  tentokrát budou 
moci přijít učitelé z celé Břeclavi.

Mgr. Michal Škamrada, 
ředitel školy

Nové herní prvky 
na dvoře ZŠ Jana NoháčeBadatelská výuka

Desítky žáků ZŠ Kpt.  Nálepky 
v Charvátské Nové Vsi si společ-
ně s  učiteli převzaly od  zástup-
ců břeclavské radnice moderní 
venkovní učebnu. Tu město pro 
školu budovalo od loňského roku. 
„Žákům bude sloužit především 
při hodinách přírodopisu, che-
mie a  fyziky. Venkovní učebna 
je nejmodernější v  Břeclavi, je 

celoročně využitelná, má přívod 
vody, internetu, lze v ní topit. Je 
vybavena moderní interaktivní 
tabulí, čidly, mikroskopy a dokon-
ce i meteostanicí,“ vysvětluje mís-
tostarosta Petr Vlasák s  tím, že 
podobné učebny jsou naprojek-
tované i pro další školy v Břeclavi. 

Právě ZŠ Kpt. Nálepky ji ale potře-

bovala nejvíce. A  to z  důvodu 
chybějících prostor na  odborné 
učebny v historických budovách 
školy. „Venkovní učebnu jsme 
potřebovali dlouho. Proto mě 
opravdu těší, že ji město vybudo-
valo. Jsem ráda, že i na naší „ven-
kovské“ škole jsou nyní moderní 
a  komfortní prostory pro vzdě-
lávání žáků, které budeme vyu-

žívat rovněž jako prostory pro 
neformální setkávání, společné 
projekty a  tvořivé dílny,“ dopl-
nila místostarostu ředitelka ZŠ 
Kpt. Nálepky Jitka Šaierová. Ven-
kovní učebnu v Charvátské Nové 
Vsi vybudovala břeclavská firma 
Tlak Smolík. 

(dav) 

Moderní učebna v Charvátské Nové Vsi
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V dubnu vyslali studenti břeclav-
ské SŠ E. Beneše sondu do stra-
tosféry. Ta dosáhla výšky téměř 
34 km! Pro srovnání – téměř jako 
je to téměř čtyřnásobek výšky 
nejvyšší hory světa. Během letu 
sonda pořídila unikátní záběry 
naší planety, na kterých je krás-
ně viditelné zakřivení Země, pře-
chod atmosféry z  jasně modré 
až do  téměř černého prosto-
ru i  detailní struktura krajiny 
s meandrujícími řekami a mozai-
kou polí. „Z letu máme k dispozici 
video o délce 1 hodiny a 45 minut 

i rozsáhlá data ze senzorů, kte-
rá nyní čekají na  zpracování 
a vyhodnocení. 

Mise byla velmi úspěšná a  při-
nesla studentům cenné praktic-
ké zkušenosti z  oblasti měření, 
konstrukce i  práce v  terénu,“ 
potvrdil vedoucí oborové komise 
Elektrotechnika na SŠ E. Beneše 
Vilém Závodný, který společně 
se studenty na  vyslání sondy 
do stratosféry pracoval. 

(dav, foto SŠ)

Více než dva tisíce dětí z Břeclavi 
i okolí studuje na čtyřech břeclav-
ských středních školách. Jejich 
ředitelé na  radnici přišli probrat 
své plány, radosti i obavy s vede-
ním města. 

„Přestože zřizovatelem středních 
škol není město, ale Jihomoravský 
kraj, se školami úzce spolupra-
cujeme. Proto je vhodné jednou 
za  čas probrat společná témata,“ 
míní starosta Svatopluk Pěček. Jak 
připomněl, na  posledním takovém 
setkání se zrodil například plán 
vybudovat pro studenty gymnázia 
historicky první jídelnu, která vznik-
la v městské budově. 

Místostarosta pro školství Petr Vla-
sák pozval ředitele středních škol 
na neformální schůzku u příležitosti 
nedávného Dne učitelů. „Je to ide-
ální příležitost popovídat si o tom, 
jaké mají ředitelé rozvojové zámě-
ry, jak by jim mohlo město pomoci, 
co například město řeší v blízkosti 
středních škol či jak posunout vzá-
jemnou spolupráci dál,“ pozname-
nal. 

Tématem číslo jedna byly přijímací 
zkoušky, které na středních školách 
proběhly v půlce dubna. Břeclavské 
školy si na nezájem deváťáků (v pří-
padě gymnázia i páťáků) stěžovat 
nemohou. Gymnáziu se meziročně 
zvýšil počet dětí, které si tuto školu 
vybírají jako první volbu z možných 
tří. Velký zájem je i o lycea, která ote-
vírá Střední škola Edvarda Beneše. 
Instituce, která zastřešuje Střed-
ní průmyslovou školu, Obchodní 

akademii, Střední odborné učiliště 
a pedagogické, ekonomické a tech-
nické lyceum, v  příštím školním 
roce překoná hranici 1 300 stu-
dentů. Převis zájmu zaznamenává 
i Střední škola manažerská a zdra-
votnická  a  Vyšší odborná  škola 
zdravotnická – o kariéru zdravotní 
sestry je již několik let zájem v rám-
ci celé republiky, v Břeclavi mohou 
pokračovat ve vzdělávání i na vyšší 
odborné škole. Soukromá střední 
průmyslová škola Břeclav CULTUS 
láká studenty doslova z celé repub-
liky nabídkou možnosti dálkového 
studia v  oboru strojírenství. Díky 
tomu mohl obor absolvovat napří-
klad i student pracující ve Francii.

Na společném setkání s řediteli se 
hovořilo mimo jiné o  budoucnosti 
osmiletých gymnázií nebo demo-
grafické křivce, která prorokuje 
úbytek dětí, a s tím přijde i nutnost 
řešit otázku využití školních budov. 
Na  přetřes ale přišly i  každodenní 
starosti učitelů, mezi které pat-
ří mobily ve  třídách, konzumace 
energetických nápojů ve  školách 
nebo třeba velikost porcí a obecně 
kvalita vaření ve školních jídelnách. 
To je aktuální zejména pro Střední 
školu Edvarda Beneše, která jídelnu 
a kuchyň právě rekonstruuje. Záro-
veň se připravuje na  další výzvu 
spojenou s  rekonstrukcí budo-
vy obchodní akademie. Projekt 
by mělo v  následujících měsících 
schvalovat zastupitelstvo Jihomo-
ravského kraje. 

(sol)

Studenti vyslali sondu 
do stratosféry!

Ředitelé středních škol 
na břeclavské radnici

Třetím rokem se  břeclav-
ské  gymnázium  zapojuje 
do  projektu JMK Vylepši si 
školu. Studenti  a  studentky 
6.A vedení knihovnicí  Svata-
vou Rudolfovou zvítězili s Aprí-
lovým řízkováním. Nebyl to 
však apríl, ale monotematický 
celodenní program pro všech-
ny. Studenti vyššího gymnázia 
se vystřídali na  přednáškách 
učitelů, studentů i  absolven-
tů. V  biologii řízkovali rostli-

ny, v  chemii mluvili o  procesu 
smažení, nahlédli do  jídelníčku 
Lichtenštejnů i sportovců, pou-
tavá byla (ne)nažraná poezie 
a cesta absolventů k podnikání. 
Studenti nižšího gymnázia se 
dozvěděli jak si správný řízek 
udělat a na co si při jeho přípra-
vě dát pozor, kde se vůbec vzal 
a jak vypadá v různých částech 
světa. 

(sr)

Řízkobraní na gymnáziu

Břeclav má silnou romskou komunitu. 
V dubnu oslavili břeclavští Romové 
Mezinárodní Den Romů. U  pavilo-
nu v  parku u  pěší zóny si příchozí 
mohli zhlédnout taneční vystoupení, 
ochutnat romskou kuchyni, připrave-

na byla i dílnička pro děti. Mezinárod-
ní den Romů v Břeclavi navštívili také 
zástupci místní vietnamské komuni-
ty, ale i vedení břeclavské radnice. 

(dav, foto L. Hrdlička)

Den Romů v parku
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Před deseti lety nastoupil na post 
ředitele břeclavského muzea 
Petr Dlouhý. Jak se za tu dobu 
změnila živá kultura, ale také 
nároky návštěvníků? A na co se 
v Břeclavi lidé mohou těšit letos? 
O  tom jsme si povídali právě 
s  ředitelem Městského muzea 
a galerie Petrem Dlouhým. 

Ředitelem břeclavského muzea 
jste letos desátým rokem. Jak se 
za těch deset let změnila situa-
ce? Je potřeba o  návštěvníka 
více „bojovat“? Tedy nabídnout 
lidem něco víc než statickou 
výstavu?
Obecně se dá říct, že návštěvní-
ci jsou stále náročnější a je stále 
těžší si získat jejich pozornost. 
Akcí je v  okolí velká spousta 
a lidé si hodně vybírají, co navští-
ví. U venkovních akcí hraje stále 
větší roli gastronomie a spousta 
lidí jezdí spíš než za programem 
dané akce za  gastronomickým 
zážitkem. V  tomto ohledu se 
za  10 let ušel také obrovský 
kus cesty. Langoše a přepálené 
bramboráky mnohdy nahradi-
ly moderní foodtrucky a  bistra 
a kvalita podávaných pokrmů je 
na daleko vyšší úrovni. 

Statické výstavy už návštěv-
níka téměř netáhnou. Tomu se 
snažíme přizpůsobovat i v břec-
lavském muzeu, kde pravidelně 
obměňujeme výstavy a  zamě-
řujeme se hlavně na  interaktivní 
výstavy pro děti. I díky tomu, že 
základní a  mateřské školy mají 
do všech objektů spadajících pod 
muzeum vstup zdarma, je u nás 
neustále živo a návštěvnost čas-
to láme rekordy. Ve spojení s vel-
mi příznivým vstupným pro běž-
ného návštěvníka se k nám lidé 

vrací a do muzea často nachází 
cestu i noví návštěvníci. 

Expozice na  zámečku Pohan-
sko nedávno prošla zásadními 
změnami. Kromě toho se rekon-
struovala i staroslovanská zem-
nice u zámečku. Setkáváme se 
s názory, že by lidé v místě rádi 
viděli zrekonstruovanou osadu 
včetně hradeb. To by určitě bylo 
zajímavým turistickým lákadlem. 
Uvažujete o  tom, jak ještě více 
zatraktivnit významné historické 
místo? Je to vůbec možné? 
Expozice i  rekonstrukce zemnice 
na  Pohansku ukazují cestu, jak 
návštěvníkům přiblížit život v době 
Velké Moravy s důrazem na auten-
ticitu a skutečný zážitek.

Myšlenka vybudovat celou osa-
du s  hradbami je sice atraktivní, 
ale u  takto cenné archeologické 
lokality je vždy potřeba postupo-
vat citlivě a s respektem k  jejímu 
charakteru.

Zatraktivnění je ale rozhodně mož-
né. Vidím velký potenciál v kombi-
naci menších rekonstrukcí, moder-
ních technologií a živé archeologie. 
Naším cílem není vytvořit histo-
rický zábavní park, ale nabídnout 
autentický a  zároveň poutavý 
zážitek.

Jaké zajímavé výstavy mohou 
lidé aktuálně navštívit? Jaká 
lákadla pro návštěvníky připra-
vujete? 
Od  poloviny května zveme 
návštěvníky na výstavu Egypt – 
dar Nilu, která nabízí nejen kva-
litní repliky známých artefaktů, 
jako je maska Tutanchamona 
nebo busta Nefertiti, ale také 
jeden skutečný unikát – originál-

ní egyptskou sošku boha Usira 
nalezenou před lety na  Hodo-
nínsku.

Výstavu doplní řada atraktivních 
prvků – například stylizovaná hrob-
ka se sarkofágem, která vytvoří sil-
ný zážitek pro návštěvníky, nebo 
projekce „oživených“ reliéfů a soch. 
Připravujeme také šifrovací hru pro 
děti s využitím hieroglyfů, která je 
zavede právě do prostoru hrobky.

Na  tuto výstavu v  létě naváže 
hravý Kostičkofest, který potěší 
především rodiny s dětmi a milov-
níky stavebnic. Od  listopadu pak 
připravujeme interaktivní výstavu 
Mezi námi zvířaty z IQLANDIA, kte-
rá návštěvníkům přiblíží svět zvířat 
zábavnou a poznávací formou.

Pod muzeum spadá také Turis-
tické informační centrum, které 
má na starosti mimo jiné pořá-
dání tzv. živé kultury. Jak se 
za posledních 10 let živá kultu-
ra změnila? Ať už je to finanční 
náročnost pronájmu hudebních 
kapel, náročnost návštěvníků, 
nabídka stánkařů. 
Jak už jsem zmiňoval výše, 
návštěvníci už se nespokojí 
s kdečím. Mají rádi známé a slav-
né umělce, ale právě u  těchto 
vystupujících roste každoroč-
ně také cena, a  to přímo rake-
tově. Bláhově jsem si myslel, že 
po covidu se situace uklidní, ale 
opak se stal pravdou. Každo-
roční zdražování všeho kolem 
pořádání akcí, často o  desítky 
procent, se stalo bohužel již pra-

vidlem. Meziročně zdražily třeba 
i poplatky OSA (Ochranný svaz 
autorský) čtyřnásobně. Na břec-
lavských akcích většinou vstup-
né nevybíráme a  je stále těžší 
vyvažovat poměr cena/výkon. 

Na  druhou stanu, pokud vyjde 
počasí, Břeclaváci vždycky 
přijdou a  my jsme rádi, že jim 
můžeme poskytnout alespoň 
krátký oddech od každodenních 
starostí. 

Které kulturní akce by si letos 
lidé v  Břeclavi neměli nechat 
uniknout? 
Neměli by si nechat uniknout žád-
nou. Všichni často slýcháváme, že 
se v Břeclavi nic neděje, ale je to 
přesně opačně. V Břeclavi a okolí 
je obrovské množství kulturních 
akcí, kam můžete zajet. Naše 
město je bez přehánění kulturou 
nabité. Akce jsou často pořádány 
i dobrovolnými spolky bez vidiny 
zisku (naopak, ještě je to stojí čas 
a peníze), a o to je to vzácnější. Pro 
pořadatele je největší odměnou, 
když mu na akci přijdou lidi. 

Za muzeum samozřejmě zvu na již 
tradiční největší akce, jako je Břec-
lav dětem, Slavnosti rajčat, Festival 
minipivovarů a třídenní Svatovác-
lavské slavnosti. Také do  všech 
objektů, které muzeum spravuje – 
zámeček Pohansko, synagoga, 
Lichtenštejsnký dům, zámecká 
věž, muzeum železnice a muzeum 
pod vodárnou. 

(dav)
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I v letošním roce budeme součás-
tí unikátní celorepublikové akce, 
které se účastníme již po dvanác-
té. Výstava obrazů malíře Anto-
nína Vojtka se koná v  nejkrás-
nější galerii pod sluncem v sídle 
firmy KVĚT v Blažovicích u Brna 
v sobotu 13. června. Návštěvníci 

si mohou prohlédnout výstavu 
obrazů v přírodě, vyslechnout si 
klavírní koncert a  majitelé man-
želé Vrbasovi jsou připraveni se 
věnovat dotazům k  zahradním 
realizacím. Více informací najde-
te na webu Galerie 99 v Břeclavi 
nebo Facebooku. 

Víkend otevřených 
zahrad 2026

Břeclavská Radnice
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Sběratel s více  
než třiceti letou praxí

koupí a bezplatně 
ohodnotí

starožitnosti všeho druhu
Např: obrazy, mince, zlato,

hodiny, porcelán a další 
starožitnosti.

Platím vždy hotově na místě.
Nejlepší ceny od sběratele!

732 961 266

Zatímco cyklisté vyráželi 
do lesů v okolí Břeclavi při ote-
vírání lichtenštejnských stezek, 
na zimním stadionu to bouřilo. 
Mladé břeclavské naděje totiž 
vstoupily do posledního turna-
je sezony vítězstvím. A to rov-
nou do turnaje mezinárodního. 
V  Lions Cupu břeclavská Lví-
čata o víkendu postupně změ-
řila síly s hokejisty z Maďarska 
(Budapešť), Bruntálu, Děčína, 

Brna a  Třebíče. Uzavřela tím 
tak téměř devítiměsíční nároč-
nou sezonu na  ledě. V  turna-
jích malých hokejistů nejde 
v prvé řadě o výhru, ale spíše 
o motivaci a posílení týmového 
ducha. Město Břeclav děkuje 
klubu FOSFA HC  Břeclav Lvi 
mládež za  skvělou reprezen-
taci. 

(dav)

Lions Cup v Břeclavi

Dětská, pohodová nebo pokro-
čilá. Stovky cyklistů, kteří 
dorazili na  tradiční Otevírání 
Lichtenštejnských stezek pod 
břeclavský zámek, si mohly 
vybrat jednu ze tří tras od  20 
do  55 km. „Cyklotrasy vedou 
krásným okolím Břeclavi. Při 
pokročilé se lidé podívali až 
na  Hradištěk, pohodová je 
zavedla přes salety Lednic-
ko-valtického areálu zpět pod 

břeclavský zámek, dětská je 
nenáročným, ale stejně nád-
herným výletem skrze jarní 
lesy kolem města. Vyšlo počasí 
a cyklisté zaplnili prostory před 
zimním stadionem. Co víc si 
přát. Velké díky patří všem, kteří 
se na  organizaci akce podílejí,“ 
shrnul ředitel pořádajícího břec-
lavského muzea Petr Dlouhý. 

(dav)

Nová taneční sezona sotva 
začala a  Břeclav už má důvod 
k  hrdosti. Místní taneční ško-
la navázala na  úspěšné roky 
minulých sezon a hned na prv-
ních soutěžích v březnu a dubnu 
potvrdila svou vysokou kvalitu 
i skvělou připravenost. Z regio
nálního kola soutěže Czech 
Dance Masters si tanečníci 
přivezli pět prvních míst, pět 
druhých míst, dvě čtvrtá a dvě 
pátá místa. 

V  regionálním kole Taneční 
skupina roku brali břeclavští 
tanečníci se svými choreogra-
fiemi šest zlatých, dvě stříbrné 
a jeden bronz. Ambice školy pro 
letošek jsou jasné – probojovat 
se až na mistrovství Evropy.

Tanečníci Actiwity DC dlouhodo-
bě dokazují, že dokáží držet krok 
s giganty z velkých měst. Držíme 
palce v dalších soutěžích! 

(dc)

Plno na cyklostezkách
Medailové žně Actiwity DC
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